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Усилена административная ответственность за продажу алкоголя

Федеральным законом от 29.07.2017 N 278-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", вступившим в законную силу 31.07.2017 предусмотрено внесение в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях ряда изменений, направленных на усиление административной ответственности за правонарушения в сфере производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции. 
Вводится механизм исчисления административного штрафа в величине, кратной сумме выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) за календарный год, предшествующий году, в котором было выявлено административное правонарушение, либо за предшествующую дате выявления административного правонарушения часть календарного года, если правонарушитель не осуществлял деятельность по реализации или приобретению товаров (работ, услуг) в предшествующем календарном году. 
Административный штраф в размере не более одной пятой от указанной суммы выручки, но не менее трёх миллионов рублей устанавливается за осуществление юридическим лицом производства или оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии (часть 3 статьи 14.17 Кодекса). 
Кодекс дополняется статьёй 14.17.1 «Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами». При этом определяются подведомственность дел о предусмотренных указанной статьёй административных правонарушениях и перечень органов, должностные лица которых вправе составлять протоколы о таких административных правонарушениях. 
Кроме того, статья 14.19 Кодекса излагается в новой редакции и с новым наименованием – «Нарушение государственного учёта в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».


Помощник межрайонной прокурора

младший советник юстиции                                                        Ю.С. Дмитриева


Внесены изменения в ГПК РФ.

29.07.2017 принят Федеральный закон от N 260-ФЗ "О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации", вступивший в силу 30.07.2017.
Данный Федеральный закон направлен на совершенствование процедуры рассмотрения гражданских дел. В этих целях в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации вносятся изменения, в соответствии с которыми исключается принцип непрерывности судебного заседания, определяется порядок исследования доказательств после отложения разбирательства дела, а также порядок восстановления пропущенных процессуальных сроков подачи кассационных и надзорных жалобы, представления. 
Так, Федеральным законом из статьи 157 Кодекса исключается положение, касающееся непрерывности судебного заседания, при этом предусматривается возможность рассмотрения судом других дел во время перерыва, объявленного в судебном заседании по начатому делу. Из статьи 169 Кодекса исключается правило, согласно которому разбирательство дела после его отложения начинается сначала. 
Федеральным законом устанавливается компетенция непосредственно судьи Верховного Суда Российской Федерации по разрешению вопроса о восстановлении пропущенного срока подачи кассационных и надзорных жалобы, представления (ранее такое заявление подавалось в суд, рассмотревший дело в первой инстанции).


Помощник межрайонной прокурора

младший советник юстиции                                                        Ю.С. Дмитриева


Причины оформления оплаты за электроэнергию в коммунальной квартире единым платежным документом.
 
В силу п. 1 ст. 540 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), в случае, когда абонентом по договору энергоснабжения выступает гражданин, использующий энергию для бытового потребления, договор считается заключенным с момента первого фактического подключения абонента в установленном порядке к присоединенной сети. 
Пунктом 1 ст. 541 ГК РФ предусмотрено, что количество поданной абоненту и использованной им энергии определяется в соответствии с данными учета о фактическом потреблении.
Согласно п. 1 ст. 544 ГК РФ, оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон.
Статьями 153 и 157 Жилищного кодекса Российской Федерации на граждан возложена обязанность своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги. Размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Учитывая положения законодательства, если договор энергоснабжения жилого помещения заключен на основании оборудования коммунальной квартиры единым общим прибором учета потребляемой электроэнергии, на основании показаний которого производится единый учет потребляемой энергии, для расчетов и оплаты потребленной электроэнергии открывается единый лицевой счет.
При этом собственник комнаты в коммунальной квартире, в силу ч. 2 ст. 539 ГК РФ, не лишен права вести индивидуальный учет потребляемой электроэнергии, но при этом, именно на данном собственнике лежит обязанность по оформлению внесения соответствующих изменений в проект электроснабжения квартиры, согласованию этого проекта в установленном порядке с заключением отдельного договора, а также установке самостоятельного прибора учета.


Помощник межрайонной прокурора

младший советник юстиции                                                        Ю.С. Дмитриева

Процедура ограничения подачи коммунальной услуги по
                        электроснабжению за неоплату
 
В соответствии с п. 119 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354 (далее – Правила), энергоснабжающая организация  в случае неполной оплаты потребителем коммунальной услуги вправе после письменного предупреждения потребителя-должника ограничить или приостановить предоставление такой коммунальной услуги.
Для этого потребителю-должнику направляется предупреждение о том, что в случае непогашения задолженности по оплате коммунальной услуги в течение 20 дней со дня доставки потребителю указанного предупреждения предоставление ему такой коммунальной услуги может быть сначала ограничено, а затем приостановлено либо при отсутствии технической возможности введения ограничения приостановлено без предварительного введения ограничения. 
При непогашении потребителем-должником задолженности в течение установленного в предупреждении срока исполнитель при наличии технической возможности вводит ограничение предоставления услуги.
При непогашении образовавшейся задолженности в течение установленного в предупреждении срока и при отсутствии технической возможности введения ограничения либо при непогашении образовавшейся задолженности по истечении 10 дней со дня введения ограничения предоставления коммунальной услуги исполнитель приостанавливает предоставление такой услуги электроснабжения.
Принимая во внимание, что коммунальная квартира оборудована единым общим прибором учета потребляемой электроэнергии, для расчетов и оплаты потребленной электроэнергии открыт единый лицевой счет, на всех собственниках и проживающих в квартире лицах лежит солидарная ответственность по оплате потребленной электроэнергии, а при таких обстоятельствах, энергоснабжающая организация вправе вручить предупреждение одному из собственников или проживающих лиц.
Кроме того, действующее законодательство, в том числе Жилищный кодекс Российской Федерации и приведенные Правила, не предусматривают обязательное присутствие всех потребителей коммунальной услуги при процедуре ее ограничения или приостановления. 


Помощник межрайонной прокурора

младший советник юстиции                                                        Ю.С. Дмитриева

Сведения об увольнении в связи с утратой доверия будут вноситься в специальный реестр
 
01.07.2017 принят Федеральный закон N 132-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части размещения в государственной информационной системе в области государственной службы сведений о применении взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционных правонарушений".
Изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации вступают в силу с 01.01.2018.
Так, в соответствии с ч. 7 ст. 81 Трудового кодекса Российской Федерации, сведения  о  применении  к  работнику дисциплинарного взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия на основании пункта 7.1 части первой ст. 81 Трудового кодекса Российской Федерации настоящей статьи включаются работодателем в реестр лиц, уволенных в связи с  утратой  доверия, предусмотренный статьей 15 Федерального закона от 25.12.2008  N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".


Помощник межрайонной прокурора

младший советник юстиции                                                                    Ю.С. Дмитриева

Процедура получения страхового возмещения по вкладам,  если у банка отозвали лицензию

В соответствии с Федеральным законом от 23.12.2003 года №177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» банки обязаны участвовать в системе страхования вкладов. Каждый вкладчик в случае неприятностей может рассчитывать на выплату страхового возмещения по вкладам. Предельная сумма выплаты – 1 млн. 400 тыс. рублей, эксперты советуют не открывать вклад на большую сумму. Если накопления превышают полтора млн., то можно разбить их на несколько вкладов, особенно, если деньги хранятся в небольшом банке.
Как только вам стало известно, что Центробанк отозвал лицензию у организации, где вы храните сбережения, нужно писать заявление на получение страхового возмещения в Агентство по страхованию вкладов.


Помощник межрайонной прокурора

младший советник юстиции                                                        Ю.С. Дмитриева


Новые объекты недвижимости

 С 01 января 2017 года вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 3 июля 2916 года № 315-ФЗ в статью 130 Гражданского кодекса Российской Федерации. Данными изменениями к недвижимым вещам отнесены  предназначенные для размещения транспортных средств части зданий или сооружений (машино-места), если границы таких частей зданий или сооружений описаны в установленном законодательством о государственном кадастровом учете порядке. 
Границы машино-места обозначаются или закрепляются лицом, осуществляющим строительство или эксплуатацию здания, сооружения, либо обладателем права на машино-место, в том числе путем нанесения на поверхность пола или кровли разметки (краской, с использованием наклеек или иными способами). Такие объекты недвижимости теперь можно поставить на кадастровый учет. 

Старший помощник Старорусского
межрайонного прокурора                                                              Е.Н. Потехина


Переход с платного обучения на бесплатное

Приказом Министерства образования и науки от 06.06.2013 № 443 установлен порядок и случаи перехода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, с платного обучения на бесплатное (далее – Порядок).
В соответствии с пунктом 6 Порядка право на переход с платного на бесплатное обучение имеет лицо, обучающееся в образовательной организации на основании договора об оказании платных образовательных услуг, не имеющее на момент подачи заявления академической задолженности, дисциплинарных взысканий, задолженности по оплате обучения, при наличии одного из указанных в Порядке условий:
а) сдачи экзаменов за два последних семестра обучения, предшествующих подаче заявления, на оценки "отлично" или "отлично" и "хорошо" или "хорошо"; 
б) отнесения к следующим категориям граждан (за исключением иностранных граждан, если международным договором Российской Федерации не предусмотрено иное):
- детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- граждан в возрасте до двадцати лет, имеющих только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации;
- женщин, родивших ребенка в период обучения;
в) утраты обучающимся в период обучения одного или обоих родителей (законных представителей) или единственного родителя (законного представителя).
При подаче заявления о переводе с платного на бесплатного необходимо учитывать, что данный перевод возможен при наличии свободных бюджетных мест.

Помощник Старорусского
межрайонного прокурора                                                            С.Г. Филиппова  


Новое в уплате взносов на капитальный ремонт
общего имущества в многоквартирном доме

С 31 июля 2017 года вступил в силу Федеральный закон от 29 июля 2017 года № 257-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). 
Федеральным законом внесены изменения в статью 171 Жилищного кодекса Российской Федерации. Данными изменениями предусмотрено право регионального оператора представить собственнику нежилого помещения платежный документ, содержащий расчет размеров взноса на капитальный ремонт на предстоящий календарный год, однократно в течение первого расчетного периода такого года. На основании такого платежного документа собственник нежилого помещения в многоквартирном доме вправе внести плату за капитальный ремонт однократно за предстоящий календарный год  в месяце, следующем за месяцем, в котором представлен платежный документ, либо ежемесячными равными долями в течение календарного года в сроки, установленные для внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги. 
Кроме того, Федеральным законом внесены изменения в  часть 3 статьи 158 Жилищного кодекса Российской Федерации, предусматривающую переход к новому собственнику помещения в многоквартирном доме обязательства предыдущего собственника по оплате расходов на капитальный ремонт. В новой редакции указанной нормы Жилищного кодекса Российской Федерации, при переходе права собственности на помещение в многоквартирном доме к новому собственнику не переходит обязательство, не исполненное РФ, субъектом РФ или муниципальным образованием, являющимся предыдущим собственником помещения в многоквартирном доме (данное положение распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года).  

Старший помощник
межрайонного прокурора                                                              Е.А. Шиндина 
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